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Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας 

ΕΠΑ.Λ. 
Α΄ Μάθηµα Ειδικότητας 

 

Σάββατο 16 Μαΐου 2020 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 
ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Να χαρακτηρίσετε τικ προτάσεικ που ακολουθούν, γράφοντακ στο τετράδιό σακ, 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

σ. Η έννοια τηκ αγοράκ δεν περιορίζεται σε ένα γεωγραφικό χώρο, αλλά 

περιλαμβάνει όλα εκείνα τα μέσα με τα οποία μπορεί να πραγματοποιηθεί 

μία αγοραπωλησία και όλουκ τουκ σχετικούκ χώρουκ. 

β. Η επιχειρηματικότητα είναι η δυνατότητα που έχουν ορισμένοι άνθρωποι να 

διαβλέπουν κέρδοκ σε ορισμένεκ οικονομικέκ δραστηριότητεκ και να 

αναλαμβάνουν να συνδυάσουν τουκ άλλουκ τρεικ συντελεστέκ για να γίνει η 

παραγωγή. 

γ. Το σφάλμα σύνθεσηκ συμβαίνει όταν δεχόμαστε ότι εκείνο το οποίο ισχύει 

για το σύνολο τηκ οικονομίακ ισχύει αναγκαστικά και για τα άτομα. 

δ. Στικ καταθέσεικ όψεωκ και ταμιευτηρίου ο καταθέτηκ έχει το δικαίωμα να 

κάνει κατάθεση ή ανάληψη χρηματικού ποσού οποιαδήποτε χρονική στιγμή 

το επιθυμεί. 

ε. Η ποσότητα χρήματοκ είναι ένα σημαντικό μέγεθοκ για την εξέλιξη των 

τιμών τηκ αγοράκ και όχι για τη συνολική λειτουργία τηκ οικονομίακ. 

Μονάδες 15  
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Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σακ τον αριθμό καθεμίακ από τικ παρακάτω 

προτάσεικ, και, δίπλα στον αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή 

απάντηση. 

1. Το φωτοτυπικό μηχάνημα που χρησιμοποιείται στην εταιρεία «Χ» είναι ένα: 

σ. υλικό, διαρκέκ, κεφαλαιουχικό αγαθό. 

β. υλικό, καταναλωτό, κεφαλαιουχικό αγαθό. 

γ. υλικό, διαρκέκ, καταναλωτικό αγαθό. 

δ. υλικό, καταναλωτό, καταναλωτικό αγαθό. 

 

2. Εάν ένα εργοστάσιο κατασκευήκ αυτοκινήτων ανήκει σε Γερμανούκ 

επιχειρηματίεκ, παράγει όμωκ στην Ελλάδα, η παραγωγή του αποτελεί 

μέρουκ του εγχώριου προϊόντοκ: 

σ. τηκ Γερμανίακ. 

β. τηκ Ελλάδακ. 

γ. τόσο τηκ Ελλάδακ όσο και τηκ Γερμανίακ. 

δ. ούτε τηκ Ελλάδακ ούτε τηκ Γερμανίακ. 

Μονάδες 10 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Να παρουσιάσετε τη δομή και τα χαρακτηριστικά του οικονομικού κυκλώματοκ 

(απαιτείται το διάγραμμα και η επεξήγησή του). Τι σχόλια έχετε να κάνετε γι’ 

αυτό; 

Μονάδες 17 

 

Β2. Να αναφέρετε τικ ατέλειεκ και αδυναμίεκ που παρουσιάζει το Α.Ε.Π. ωκ δείκτηκ 

οικονομικήκ ευημερίακ (δεν απαιτείται ανάλυση/ επεξήγηση). 

Μονάδες 8 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Δίνεται ο παρακάτω πίνακακ για μία υποθετική οικονομία: 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΑΓΑΘΟ Χ ΑΓΑΘΟ Ψ ΚΕΧ σε όρους Ψ 

Α 400 ;  

   4 

Β 250 ;  

   2 

Γ 100 ;  

   1 

Δ 0 ;  

 

σ. Αφού μεταφέρετε στο τετράδιό σακ τον πίνακα, να συμπληρώσετε τα κενά του, 

κάνοντακ τουκ κατάλληλουκ υπολογισμούκ και λαμβάνοντακ υπόψη ότι για να 

παραχθούν 400 μονάδεκ από το αγαθό Χ χρησιμοποιούνται όλοι οι παραγωγικοί 

συντελεστέκ τηκ οικονομίακ. 

Μονάδες 4 

 

β. Να σχεδιάσετε με στυλό στο τετράδιό σακ την Καμπύλη Παραγωγικών 

Δυνατοτήτων (Κ.Π.Δ.) τηκ οικονομίακ (Μονάδεκ 3) και να αιτιολογήσετε τόσο τη 

μορφή (Μονάδα 1) όσο και την κλίση τηκ (Μονάδεκ 1). 

Μονάδες 5 

 

γ. Να ορίσετε την έννοια τηκ Καμπύληκ Παραγωγικών Δυνατοτήτων (Μονάδεκ 3), 

να εκφράσετε τικ υποθέσεικ πάνω στικ οποίεκ στηρίζεται (Μονάδεκ 3) και να 

σχολιάσετε την πορεία του Κόστουκ Ευκαιρίακ του αγαθού Χ σε όρουκ του 

αγαθού Ψ βάσει του πίνακα (Μονάδεκ 2). 

Μονάδες 8 

 

δ. Να υπολογίσετε πόσεκ μονάδεκ από το αγαθό Ψ πρέπει να θυσιαστούν για να 

παραχθούν οι πρώτες 200 μονάδεκ του αγαθού Χ. 

Μονάδες 4 

 

ε. Να υπολογίσετε πόσεκ μονάδεκ από το αγαθό Χ θα θυσιαστούν για να 

παραχθούν οι τελευτσίες 50 μονάδεκ του αγαθού Ψ. 

Μονάδες 4 
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(Σημείωση: Να γραφεί ο κατάλληλος τύπος υπολογισμού, όπου απαιτείται και να γίνουν 

οι κατάλληλοι υπολογισμοί). 

 

 

ΘΕΜΑ � 

 

Δίνονται τα παρακάτω στοιχεία Α.Ε.Π. μίακ οικονομίακ:  

ΕΤΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟ 
Α.Ε.Π. 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ 
Α.Ε.Π. 

ΔΕΙΚΤΗΣ 
ΤΙΜΩΝ 

2016 150 150 ; 

2017 250 125 ; 

2018 400 250 ; 

 

σ. Αφού μεταφέρετε στο τετράδιό σακ τον πίνακα, να συμπληρώσετε τα κενά του, 

κάνοντακ τουκ κατάλληλουκ υπολογισμούκ (Μονάδεκ 3). Ποιο από τα παραπάνω 

έτη είναι το έτοκ βάσηκ (Μονάδα 1); Να αιτιολογήσετε την απάντησή σακ 

(Μονάδα 1). 

Μονάδες 5 

 

β. Εάν είναι γνωστό ότι ο Δείκτηκ Τιμών είναι 192 και το ονομαστικό Α.Ε.Π. του 

2019 αυξήθηκε κατά 25% από το 2018, να υπολογίσετε την πραγματική και την 

πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των δύο ετών.  

Μονάδες 6 

 

γ. Εάν ο πληθυσμόκ τηκ οικονομίακ το 2018 υπολογίστηκε στα 10.000 άτομα και 

το 2019 υπολογίστηκε στα 13.000 άτομα, να βρεθεί το κατά κεφαλήν 

πραγματικό Α.Ε.Π. κάθε χρονιάκ (Μονάδεκ 3) και να σχολιαστεί (Μονάδεκ 2). 

Μονάδες 5 

 

δ. Εάν τεθεί ωκ έτοκ βάσηκ το 2018, να βρεθεί το πραγματικό Α.Ε.Π. για τα έτη 

2016, 2017 και 2018. 

Μονάδες 9 

(Σημείωση: Να γραφεί ο κατάλληλος τύπος υπολογισμού, όπου απαιτείται και να γίνουν 

οι κατάλληλοι υπολογισμοί). 

 


